



2020年希望工程圆梦行动系列报道

情系大学生 圆梦进行时

□见习记者 王慕晨 文/图

王鹏程：“只要努力，一定会有结果”

家住西华县聂堆镇古楼营村的王鹏程，今年高考考了559分。

王鹏程很小的时候，他的爸爸身患重病，花光了家中所有积蓄也未能治愈，后来因病去世。妈妈靠打零工供他和妹妹上学，妈妈对他说得最多的一句话就是：“虽然我没有多深的学问，但是我知道知识的重要，

咱家再难，都要供你俩上学。”朴实的话语，更坚定了王鹏程刻苦学习的信心。

他让同学帮忙打印了一张他心仪已久的大学校园的照片，每当学习中感到疲惫时，他就看一眼那张照片，心中顿时就充满了力量。他的座右铭是：“只要努力，一定会有结果。”

王鹏程平日喜欢研究机械零件、看书，他的理想是将来能够成为一名出色的机械师。他对记者说，是《童年》这本书的主人公阿廖沙给他树立了一个很好的榜样，他要学习阿廖沙的善良和坚韧，向着成为机械师的梦想不断奋进，以后回报社会。



王文磊：丰富自身、改变家庭

家住西华县皮营乡前候村的王文磊，今年高考考了610分。

2015年，王文磊的妹妹被查出患有脑瘤。2019年，母亲因病去世。他的父亲照顾妹妹之余，在家附近打些零工，经济来源少，生活十分困难。王文磊渴望外面的世界，憧憬梦中的象牙塔，他

迫切需要丰富自身、改变家庭。

在平时的高中模拟考试中，他都能排全校前五名，但高考时，由于数学没有发挥好，高考成绩排到了全校十几名，但他依然报考了理想中的大学。

王文磊是一个很有想法的人。他说：“休息好才能在好的状态，心情好才能效

率高。”

无论烈日酷暑还是冰雪寒天，他都能以坚定的意志完成各项学习任务。在班里，他认真学习老师讲授的知识，课下，他团结同学，经常和大家交流分享自己的学习方法，在收获知识的同时，也增进了彼此的友谊。



陈辉鸿：“只有踏实和努力的人才会成功”

西华县西华营镇陈店行政村的陈辉鸿，今年高考考了580分。

陈辉鸿1岁的时候，他的父亲在新疆打工时因车祸去世，母亲因打击过大精神失常离家出走，从此，他和姐姐与年迈的爷爷奶奶相依为命。

家庭的不幸铸就了他坚强的性格，爷

爷奶奶十分宠爱他，老师和同学也关心帮助他，让他的生活中从未缺失过关爱。他生活简朴，在学校省吃俭用；他刻苦学习，遇到难题从不轻言放弃。

对于高考，陈辉鸿认为：“高考是人生的一次重大考验，只有踏实和努力的人才会成功。考前最重要的是心态，心态调整好

了，高考就能发挥出正常水平。”

在未来规划方面，陈辉鸿说，他会继续努力拼搏，希望通过未来大学4年的刻苦学习，成功通过研究生考试，进入更高的学府深造。未来，他会始终怀着感恩之心多参加一些公益活动，用自己的力量回报社会。



卫金豪：“勿忘初心，感恩祖国”

西华县田口乡王贯楼行政村的卫金豪，今年高考考了578分。

父亲的病逝、母亲的再婚，已经让他养成了坚强独立的性格。3年的高中生活，卫金豪通过勤工俭学解决了自己的吃饭问题，为家庭减轻了负担。卫金豪说：“有时学习压力特别大时，我就通过绘画释放压力，

然后重新振作，继续学习。”

“多年来，奶奶一直悉心照顾我，作为家里的独生子，又是家里唯一的大学生，我非常理解对于奶奶来说意味着什么，希望将来通过我的努力，摆脱家中贫困的现状。”卫金豪笑着说。面对即将到来的大学生活，卫金豪说，高考前的坚持

和冷静思考，都坚定了他面对未来的信心。

“父母的离开给了我沉重的打击，但政府和国家政策的资助，给了我温暖和未来。收到国家赠予的种子，当还国家一片硕果，勿忘初心、感恩祖国。”卫金豪说。

